



WIKIMEDIA
MAGYARORSZÁG

WIKIMÉDIA MAGYARORSZÁG
EGYESÜLET
2023.

Egyesületi és szerkesztőségi találkozók, megbeszélések

Az egyesület egyik kiemelt feladata, hogy lehetőséget biztosítson az online szerkesztőség és az egyesület tagjai, valamint a Wikipédia és társprojektjei iránt érdeklődők számára a személyes találkozóra, megbeszélésekre, különböző kérdések megvitatására. Ennek érdekében az év folyamán rendszeresen szervezett találkozót, ahol a jó hangulatú ismerkedés és beszélgetés mellett a résztvevőknek lehetőségük volt egy-egy témában előadást vagy bemutatót tartani, megbeszélni az aktuális kérdéseket, felderíteni a közösséggel kapcsolatos problémákat, valamint ötleteket és megoldási javaslatokat gyűjteni azok közép és hosszú távú megoldására. A találkozók emellett lehetőséget biztosítottak a különböző közösségi versenyek és pályázatok eredményhirdetésére és díjkiosztójára is. Az egyesület szervezett találkozót [januárban](#), ahol megünnepeltük a Wikipédia 22. születésnapját és megtartottuk az Ázsia-hónap szócikkíró verseny díjkiosztóját. Ezt követően szerveztünk találkozót [májusban](#), [júliusban](#), [augusztusban](#), [szeptemberben](#), [októberben](#) és [novemberben](#). Ezek közül a júliusi találkozón megünnepeltük a magyar Wikipédia 20. születésnapját, az augusztusban pedig megtartottuk a Közép- és kelet-európai tavasz elnevezésű nemzetközi szócikkíró verseny eredményhirdetését és díjkiosztóját. A félnapos személyes találkozót májusban és novemberben az egyesület közgyűlései, júliusban egy többnapos nyári tábor egészítette ki.



Közgyűlések

2023. május 13-án tartotta a Wikimédia Magyarország Egyesület rendes tavaszi közgyűlését. A közgyűlés napirendi pontjai tartalmazták többek között az egyesület 2022-es évről szóló beszámolójának, valamint a 2023. évre vonatkozó programtervének megvitatását és elfogadását. Emellett a közgyűlés megerősítette az elnökség döntését arról, hogy az egyesület a létrejövő Wikimedia Europe tagszervezete legyen. A közgyűlés jegyzőkönyve [elérhető](#) az egyesület weboldalán.



Az egyesület őszi közgyűlését 2023. november 25-én tartotta. A résztvevők megbeszélték az egyesület elmúlt évi tevékenységét, aktuális helyzetét, valamint elfogadták az egyesület előzetes, 2024. évre vonatkozó terveit. A közgyűlés jegyzőkönyve [elérhető](#) az egyesület weboldalán.

Wikitábor 2023

Több évnyi szünetet követően az egyesület 2023-ban ismét megrendezte a magyar önkéntes Wikimédia-közösség számára többnapos nyári táborát, a [Wikitábort](#). 2023-ban Debrecen várta a szerkesztőseget és a Wikipédia iránt érdeklődőket július 28. és 30. között. Az eseményen a résztvevők megismerkedhettek egymással, Debrecen városával, tartalmas kulturális és természeti programokon vettek részt, és oktatások segítettek Wikipédia-ismereteik elmélyítését.



Oktatás és képzés

A hosszú múltra visszatekintő, Magyar Shakespeare Bizottság által szervezett [Shakespeare szerkesztőmaraton](#) 2023-ban ismét megrendezésre került, ezúttal november 17-én egynapos rendezvényként a Petőfi Irodalmi Múzeumban. A rendezvényen magyar és külföldi egyetemi hallgatók vettek részt tanulmányaik keretében Shakespeare életművével, korával és kortársaival kapcsolatos Wikipédia-szócikkek írására. A rendezvényen négy tapasztalt wikipédista vett részt segítőként vagy közreműködőként, és a nemzetközi csapat tizenegy új szócikket hozott létre a magyar, az angol és a perzsa Wikipédián, valamint feljavított két további szócikket a magyar Wikipédián. Az eseményt az egyesület a résztvevők utazási támogatásával és napközbeni étkezéssel támogatta.



A szerkesztők számára a találkozókra szervezett előadások és bemutatók kínálnak továbbképzési és fejlődési lehetőséget. Ezek keretében volt lehetőség megismerkedni a Wikipédiához kapcsolódó különböző online eszközökkel, a Wikidata projekttel és használatával, a Wikipédia-szócikkek felépítésével, a képek feltöltésével és a hozzájuk kapcsolódó jogi tudnivalókkal vagy a források megadásának módjaival.

Az év szócikke verseny

A magyar Wikipédia szerkesztősége 2023-ban is értékelte 2022-ben készült szócikkeket. [Az év szócikke verseny](#) célja a megelőző évben készült legjobb szócikkek kiválasztása és szerzőik elismerése. A 2022-es év legjobb szócikkeiből 10 kategóriában 78 szócikket jelölt a szerkesztői közösség, amelyek közül a szerkesztőség döntése alapján 34 szócikk, illetve szerzői kapták meg az elismerést.



A magyar Wikipédia 20 éves jubileuma alkalmából 2023-ban egy különleges kiadással is jelentkezett az év szócikke verseny: a magyar Wikipédia első húsz éve alatt megírt több mint félmillió szócikk közül versenyeztek egymással a legjobbak. A pályázat döntőjében 283 kiválasztott Wikipédia-szócikk vett részt, amelyek közül 170 kiemelt szócikk, 51 pedig „jó szócikk” volt a Wikipédia saját belső kiválasztási eljárásai szerint, és ezeket a szócikkeket a pályázat kezdetéig összesen több mint 40 milliószor olvasták el. A szerkesztőség döntése alapján ezek közül 17 kategóriában 57 szócikk és szerkesztőik kapták meg a pályázat elismerését. Az ezzel járó egyesületi díjak átadására a július 8-i ünnepi találkozón került sor.



Ázsia-hónap

Az [Ázsia-hónap](#) egy évente, novemberben tartott online szerkesztőmaraton és szócikkíró verseny, amelynek célja Ázsia jobb megismerése és ázsiai témakörökben szócikkek írása. Az nemzetközi kampányhoz 2019 óta a magyar Wikipédia közössége is csatlakozott. A 2023-es pályázatban közel ötszáz közreműködő 32 nyelven nagyjából négyezeröttszáz Wikipédia-szócikket készített. A magyar Wikipédián 8 szerkesztő vett részt a kihívásban és 24 szócikket neveztek rá. Az egyesület a zsűri értékelése alapján négy résztvevőt díjazott és egy résztvevőt Wikimédia-ajándékban részesített.



Közép- és kelet-európai tavasz

2023-ban immár kilencedik alkalommal került megrendezésre a több mint két hónapos nemzetközi szócikkíró verseny, a [Közép- és kelet-európai tavasz](#), melynek célja a közép- és kelet-európai (CEE) régióval kapcsolatos ismeretek terjesztése és megosztása a régióon belül a különböző nyelvű és kultúrájú csoportok között. A pályázat szabályai szerint a részt vevő szerkesztőknek a saját anyanyelvükön kellett Wikipédia-szócikket írniuk valamely más, régióon belüli országról. A 2023-as pályázatra közel több mint háromszázharminc szerkesztő jelentkezett (közülük 26 szerkesztő a verseny kapcsán regisztrált a Wikipédiára), és a régió 27 nyelvén közel nyolcezer-öttszáz szócikkkel gazdagították a Wikipédiát! A magyar résztvevők több mint hatszázötven magyar nyelvű Wikipédia-cikket neveztek, és a legjobb szerzők számára, kiváló munkájuk elismeréseként, a Wikimédia Magyarország Egyesület nyolc díjat osztott ki.



Menekült napi szerkesztőmaraton

Június 20. a [menekültek világnapja](#). Ebből az alkalomból június 20. és 30. közöttre [nemzetközi szerkesztőmaraton](#) szerveztünk, amely a menekültekkel kapcsolatos témák, szócikkek bővítését, javítását szolgálta. A pályázatra hét nyelven 68 új és egy feljavított szócikk, valamint egy új Wikidata-bejegyzés érkezett, ezek közül két új szócikk és egy bővített szócikk a magyar Wikipédián. Az egyesület a legaktívabb magyar közreműködőt díjjal jutalmazta.



Wikipedia Pages Wanting Photos 2023

A [Wikipedia Pages Wanting Photos](#) (WPWP) egy évente megszervezett pályázat, amelyben a világ minden részéről vesznek részt Wikipédia-szerkesztők annak érdekében, hogy képeket adjanak hozzá olyan Wikipédia-szócikkekhez, melyekben nincsen illusztráció. A pályázat célja annak a több millió szabadon felhasználható digitális médiafájlnak a Wikipédia-szócikkekben való felhasználása, amelyeket pl. különböző fotópályázatokon vagy fotósétákon gyűjtött össze a Wikimédia-közösség. A fényképek segítenek jobban megragadni az olvasó figyelmét, mint a csupasz szöveg, illusztrálják a tartalmat, és a cikkeket tanulságosabbá, vonzóbbá teszik az olvasók számára. A július-augusztusban zajló pályázathoz 2023-ban a magyar Wikipédia közössége is csatlakozott, amelyben több mint háromszáz résztvevő összesen nagyjából 30 ezer Wikipédia-cikket illusztrált. A magyar Wikipédián hat szerkesztő vett részt a pályázatban, és több mint háromszáz szócikkben helyezte el illusztrációkat. Az egyesület a legaktívabb három résztvevőt díjjal jutalmazta.



Wikimánia 2023

A Wikimánia a Wikimédia-mozgalom évente megrendezett nemzetközi találkozója és konferenciája. Az online eseménysorozatra augusztus közepén, hibrid formában [került sor](#). A bárki számára nyitott rendezvényen [közel háromezren](#) vettek részt a világ minden részéről, összesen 142 országból, és osztották meg tapasztalataikat vagy éppen tanultak másoktól. A rendezvény [fő programjában](#) általában hat-kilenc párhuzamos futó téma közül lehetett választani, és a programok nagy részéről [készült felvétel](#), amelyet bárki elérhet, megtekinthet.



Wikimedia CEE Meeting 2023

A közép- és kelet-európai Wikimédia-közösség évente megrendezett találkozójára 2023-ban szeptember 15. és 17. között Georgia fővárosában, Tbilisziben került sor, és a [rendezvényen](#) a régió legtöbb Wikimédia-közösségének képviselője és a Wikimédia Alapítvány több munkatársa is részt vett, összesen több mint százhusz fő. A találkozó fő célja,



hogy a régió közösségei között minél több együttműködés, kooperáció alakuljon ki, és hogy a hasonló kulturális, intézményi, történelmi és gazdasági háttérrel rendelkező résztvevők tanulhassanak egymástól, megosztva mind a pozitív, mind a negatív tapasztalataikat. A magyar közösséget és a Wikimédia Magyarország Egyesületet négy fő képviselte személyesen, a program [rögzített részének videóit](#), az [előadások fóliáit](#), és az [eseményen készített képeket](#) pedig továbbra is elérhetőek az interneten.

Turkic Wikimedia Conference 2023

A [török nyelvű](#) Wikimédia-közösségek évente megrendezett találkozójára 2023-ban Isztambulban, október 20. és 22. között [került sor](#). Az eseményen 46 fő képviselte 19 országot, illetve nyelvi közösség Wikimédia-csoportját. A rendezvényre a magyar közösség is meghívást kapott, és az egyesületet egy fő képviselte. A rendezvény [változatos programokat](#) kínált három napon keresztül, és kiváló lehetőséget a különböző csoportok és képviselőik találkozójára. A konferencián készült [képek és videók](#) elérhetőek a Wikimédia Commonson.



Jogi környezet kialakítása, nemzetközi kapcsolatok

Az egyesület fontosnak tartja a szabad tartalmakkal kapcsolatos támogató jogi környezet kialakítását. Ennek érdekében tanácsokat, javaslatokat ad jogalkotóknak, döntéshozóknak, illetve tapasztalatok megosztásával segíti az ezzel foglalkozók munkáját belföldön és külföldön egyaránt. 2022-ben alapító tagnak jelentkezett a Wikimédia [Free Knowledge Advocacy Group EU](#) nevű munkacsoportjából hivatalosan bejegyzett szervezetté alakuló [Wikimedia Europe](#)-



ba, amelynek egyik legfontosabb tevékenysége az Európai Parlament és az Európai Unió jogalkotási munkájában való részvétel, és az ezzel kapcsolatos tanácsadási munka. A szervezet

2023-ban sikeresen létrejött, és június 9–10-én megtartotta alakuló közgyűlését, amelyen a Wikimédia Magyarországot egy fő képviselte.

A Wikimedia Europe mellett egy másik regionális kezdeményezésben, a [Wikimedia CEE Hub](#) tevékenységében is aktívan részt vett az egyesület 2023-ban, amely a közép- és kelet-európai Wikimédia-közösségek nemzetközi ernyőszervezete. Célja a regionális kapcsolatok erősítése, és a régióban található Wikimédia-közösségek kölcsönös segítségnyújtás.

A jogi ügyekkel kapcsolatos fontos változás, hogy 2023. június 7-től az addig a felhasználási feltételeikben Creative Commons Nevezd meg! – Így add tovább! (CC BY-SA) 3.0 licencet alkalmazó Wikimédia-oldalak annak 4.0-ás változatára váltottak.

Nyomtatott és elektronikus sajtóval való kapcsolattartás, általános tájékoztatás

Az év folyamán az egyesület számos megkeresést kapott a Wikipédiával vagy a Wikimédia-mozgalom valamely más projektjével, eseményével, hírével kapcsolatban, és ezeket igyekezett lehetőség szerint gyorsan és pontosan megválaszolni annak érdekében, hogy a témában megjelenő információk megbízhatóak legyenek.

Az év kiemelkedő eseménye volt, hogy az előző évben a [félmillió szócikkszámot elérő](#) magyar Wikipédia 2023-ban ünnepelte 20. születésnapját. Ennek kapcsán az egyesület [ünnepi logóval](#) készült, és a magyar Wikipédia szerkesztőségével közösen kiadott egy [sajtóközleményt](#), majd válaszolt a beérkező kérdésekre, megkeresésekre.

Októberben új felhasználói felületet kapott a magyar Wikipédia, amelyről az egyesület [sajtóközleményben](#) és [grafikával](#) tájékoztatta a közvéleményt.

A Wikimédia Magyarország Egyesület a személyi jövedelemadó [1 százalékának felajánlása](#) kapcsán indított kampánya és a Wikimédia Alapítvány magyarországi adománygyűjtése kapcsán is számos, Wikimédiával kapcsolatos kérdést, érdeklődő levelet kapott, amelyeket az egyesület önkéntesei igyekeztek segítőkészen és tárgyyszerűen megválaszolni.

A fentiek mellett az egyesület aktívan is próbál tájékoztatást nyújtani a Wikimédiával kapcsolatos hírekről, eseményekről Facebook-bejegyzések (pl. a Magyar Wikipédia [Facebook-oldalán](#) vagy [Facebook-csoportjában](#)), valamint blogbejegyzések formájában.



A felhasznált illusztrációk forrása, szerzői és felhasználási feltételei:

- [A közgyűlés illusztrációja](#), [Erasoft24](#), [CC BY-SA 3.0](#)
- [Wikitábor illusztrációja](#), [Paullusmagnus](#) + David Vignoni + [penubag](#) + Completefailure, [CC BY-SA 3.0](#)
- Az oktatás és képzés [illusztrációja](#), Adrien Facéline + [David Vignoni](#) + [Stannered](#) + [Arkanosis](#), [GNU Lesser General Public License \(LGPL\) 3.0](#)
- Az év szócikke verseny [kitüntetése](#), [LadyofHats](#), közkinccs
- 20 év legjobb szócikke pályázat [illusztrációja](#), [Akela](#) + [CsGábor](#) + [Wikimedia Foundation](#), [CC BY-SA 3.0](#)
- [Ázsia illusztrációja](#), [Koyos](#) + [Ssolbergj](#), [CC BY-SA 4.0](#)
- [A „CEE Spring” logója](#), [Aktron](#), [CC BY 3.0](#)
- [A menekültek nemzetének zászlaja](#), [Mboro](#), közkinccs
- [WPWP-logó](#), Blessing Ojo, [CC BY-SA 4.0](#)
- [A 2023-as Wikimánia logója](#), Adien Gunarta and Naila Rahmah, [CC0 1.0](#)
- [Wikimedia CEE Meeting 2023 logója](#), [Kurmanbek](#), [CC BY-SA 4.0](#)
- [Turkic Wikimedia Conference logója](#), [Kurmanbek](#), [CC BY-SA 4.0](#)
- [Mérlegszimbólum](#), johnny_automatic, közkinccs
- [A tájékoztatás illusztrációja](#), [Benjamin D. Esham](#), közkinccs